

荥阳慈善总会认真贯彻落实十九大精神,在荥阳市委、市政府的正确领导下,社会各界的大力支持下,以慈善法为遵循,以扶贫济困为宗旨,紧紧围绕脱贫攻坚大局,依法依规募集资金,规范运作办好慈善,慈善事业得到新发展,募救工作取得新成果,慈善队伍呈现新面貌,2017年以来募集资金2053.86万元,发放善款善物价值2361.72万元,救助困难群众2.45万人次,走出了一条富有荥阳特色的慈善事业发展之路。

慈善荥阳:一张温暖人心的城市名片

专家点评:慈善事业和经济发展、社会发展有机结合 荥阳成为全国慈善界尤其是县级慈善的学习典范



帮助一儿童实现微心愿



荥阳慈善总会把慈善超市建到村,商品丰富,帮助贫困家庭



慈善扶贫百户行

不断提升募捐能力 夯实慈善工作基础

募捐是做好慈善事业的基础,为汇聚更多的慈善资源,荥阳慈善总会通过:着力打造“荥阳全民慈善日”这一品牌活动,广泛动员社会力量支持慈善,总会领导亲自带头,通过登门、主动邀请、会议座谈等形式,引

导鼓励爱心企业和爱心人士踊跃参与慈善事业。推广慈善基金筹资模式,根据捐赠金额、捐赠形式和管理使用方式,将基金分为专项基金、冠名基金和定项基金,发展基金98个,进一步拓展慈善募捐渠道。开展社

会化合作募捐,以慈善项目、公益活动带动慈善募捐。根据困难群众需求,推出了“慈善义卖”“慈善救急难”“重大疾病救助”“慈善助学”“慈善微心愿”等众筹项目,开辟慈善募捐新路径。

十年坚守慈善助学 爱心成就贫困学子

每年高考季,总会有一些金榜题名的困难学生因学费而愁眉不展,荥阳慈善总会持续实施“爱心接力·成就梦想”慈善助学项目,联合郑州海龙集团、天兴集团、中森集团、明德助学基金会等企业和机构,组织小学至大学阶段的助学

活动30余场,发放助学金385.94万元,惠及学子1338人次。

荥阳慈善总会副会长、郑州海龙集团副总经理张素贞说:“慈善事业需要全社会的共同参与,我们也希望通过我们的努力,引领带动更多的人参与慈善奉献慈善。”

发挥慈善助推作用 服务脱贫攻坚大局

为了使每一位贫困户及时得到慈善帮扶,荥阳慈善总会通过发展基层服务体系、拓展扶贫救助、策划扶贫项目、组织公益活动等举措,先后投入扶贫资金851.94万元助力脱贫攻坚,惠及百姓。

建立“扶贫基金”,提供特定长效帮扶。成立“荥阳市扶贫济困救助基金”,向市扶贫办累计捐赠160万元,开展扶贫医疗救助、临时救助,惠及重病贫困户165人。

培育“慈善超市”,搭建基层服务平台。2017年6月,荥阳市

首家村级慈善超市在乔楼镇付河村成立,辖区内的贫困户每月可在超市内免费领取30元日用品。很多企业还通过慈善超市向贫困村捐资捐物。鉴于慈善超市的成功运营,荥阳慈善总会又发出了鼓励贫困村发展、建立慈善超市,为贫困户搭建便民服务平台,开创了脱贫攻坚与慈善事业有机结合的新模式。

成立“互助平台”,圆贫困户微小心愿。筹建“扶贫N+1”慈善互助平台,将贫困户需求清单定期发布,汇集社会力量帮助他们

解决困难。

实施“企业带贫”,牵手慈善企业助脱贫。开展“星火燎原”慈善扶贫行动,为企业回报社会、帮扶贫困村搭建绿色通道,先后30家企业参与,投入资金582万元。

开展“慈善项目”,精准服务贫困群众。开展扶贫主题活动126场,投入资金104.83万元。“慈善扶贫百户行”“微梦想”公益助力金、“六改一增”援助等项目,种种举措让他们充分感受到了党和政府及全社会的关爱……

加强慈善文化宣传 坚持做好信息公开

发挥《郑州晚报·荥阳时报》《荥阳慈善报》等媒体作用,宣传慈善法,弘扬慈善文化;在河南日报、郑州日报、郑州晚报等主流媒体,发表慈善新闻稿件876余篇;举办《慈善法》宣传、慈善文化大

赛、音乐会等活动,营造全民慈善的社会氛围。建立社会捐助信息公开制度,真实完整及时地对捐赠收入、救助支出进行日公示,慈善项目动态公示,致力于把慈善打造成玻璃缸中的事业。

打造专业慈善队伍 开启慈善新征程

荥阳慈善总会高度重视党的建设、队伍建设、基层网络建设工作。成立党支部,学习《宪法》、《监察法》、习近平系列讲话;在建立健全以章程为核心的规章制度的基础上,改进工作作风,完善工作机制,定期召开党建工作会、会长办公会、理事会,努力打造一支想干事、能干事、干成事的专业慈善队伍。

慈善是阳光下最美好的事业,播撒爱心,必结善果。两年来,先后被评为“中国慈善推动者”“慈善百强城市”“郑州市先进慈善组织”“郑州慈善大奖最具影响力社会公益组织”等荣誉称号。

北京师范大学中国公益研究院院长王振耀一直关注荥阳慈善事业的发展,他说:“十年来,我没有想到荥阳市一直坚持下来,不断创新、不断发展,把慈善事业和经济发展、社会发展有机地结合

起来,你们确实创造了非常重要的经验,你们为全国做了示范,你们已经是全国慈善界尤其是县级慈善学习的典范。我希望在下一个十年,荥阳的经验能够上升一个巨大的台阶,在河南省、在全中国,甚至在全世界展现绚丽的风采。”

据了解,荥阳慈善事业的主题是“助力脱贫攻坚,创建慈善城市”。荥阳慈善总会会长张水旺告诉记者,精确扶贫需要慈善力量注入,慈善也需要在精确扶贫中充分发挥新时代的职能与精神。慈善事业有了国家战略的倡导推动,有了慈善法的保障支持,精准扶贫必将汇聚千千万万社会公众的慈心善举,汇成脱贫攻坚的宏大力量,让每一个贫困群众生活有幸福,生活更有盼头。

记者 姚辉常
通讯员 梁燕 王佳 文/图

关注儿童福利事业 护航困境儿童成长

豫龙镇5岁男童李某灿,两岁失去父母,和爷爷奶奶相依为命。李某灿的爷爷李仁杰告诉记者,当时都感觉没法过了,多亏了大队,还有咱民政上,不断地照顾小孩,给孩子买玩具,买书,买被子。“要不是党的政策好,照顾得好,俺俩真没法养活。”

爱心志愿者侯瑞在《郑州晚报·荥阳时报》上看到慈善微心愿的活动,李某灿想要拍一些生日照片做个相册,她就联系了荥阳慈善总会工作人员,用自己的

微薄力量帮小孩子实现小小的心愿。

2008年8月,7岁男孩王某杰突患白血病,因家庭无力承担不得不向社会求助。荥阳慈善总会得知情况后,立即送王某杰住院接受治疗。现在,17岁的王某杰已经能够行动自如,正常上学啦。慈善的呵护,正在帮助这位曾经不幸的农家少年,找回本该属于他的快乐。

王某杰的母亲丁月玲说:“从2008年到现在整整10年,我

儿子一提到慈善总会就特别高兴,说是他们给了我一条生命。”

2017年,荥阳慈善总会以社会散居孤儿和困境儿童为救助对象,实施“春苗圆梦计划”慈善助幼项目,探索救助困境儿童的慈善模式。发展儿童之家;开展定期巡访;发布“慈善微心愿”;赠送“爱心红包”;组织“童乐看世界”。因定位精准,效果明显,“春苗圆梦计划”荣获第三届“郑州慈善大奖”优秀慈善项目奖。